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Анотація. Розглядається можливість використання акумуляторних 

батарей у складі систем альтернативного електрозабезпечення споживачів з 

використанням сонячної енергії. Визначена необхідна ємність акумуляторів 

електричної енергії залежно від потужності навантаження споживача. 
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Враховуючи широку різноманітність обладнання установок поновлюваної 

енергетики (вітрогенератори, фотоелектричні батареї, сонячні колектори, 

акумулятори тощо), можна розробити безліч енергетичних систем [1–4] 

різноманітних за комбінацією джерел. Однак, створення систем комплексного 

енергозабезпечення споживачів з використанням традиційних та/або 

альтернативних джерел енергії вимагає включення до їх складу систем 

акумулювання або резервного енергоживлення, що обумовлено певними 

особливостями використання енергії альтернативних джерел. Основними з них 

є: нерівномірний географічний розподіл та стохастичних характер її 

надходження, мала питома концентрація енергетичних ресурсів та висока 

вартість енергогенеруючого устаткування джерел альтернативної енергетики 

[5–7]. Саме тому і виникає необхідність використання кількох різнорідних 

джерел та акумуляторів енергії в складі однієї системи, які здатні забезпечити 

накопичення надлишку генерованої системою енергії з подальшим її 

використанням в інші періоди часу, для яких потреба в ній зростає. При цьому 

окремий інтерес має аналіз доцільності включення акумуляторів енергії до 

складу таких систем. 
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Мета досліджень – визначення ємності акумуляторних батарей для систем 

альтернативного енергозабезпечення споживачів різної потужності. 

Матеріали та методика досліджень. Необхідність використання 

акумуляторних батарей (АКБ) у складі систем з альтернативними джерелами 

енергії зумовлена стохастичним характером надходження енергії, а також 

можливою тимчасовою її відсутністю. Тому для досягнення поставленої мети 

обрано блок генерації електричної енергії (БГЕЕ) системи  комбінованого 

енергозабезпечення споживачів (рис. 1), яка базується на використанні енергії 

сонячного випромінювання та/або електричної мережі з можливістю 

накопичення її надлишку в акумуляторах електричної та теплової енергії. 

Детальний опис всіх складових компонентів згаданої системи наведено у [8]. 

 

Рис. 1. Блок-схема функціонування системи комплексного 

енергозабезпечення споживачів із акумуляторами енергії [8]:  

БГЕЕ – блок генерації електричної енергії; БАКБ – блок акумуляторних 

батарей; БГТЕ – блок генерації теплової енергії 

 

Застосування цієї системи передбачається в місцях, де перетворювачі 

сонячної енергії є основним джерелом, а електрична мережа – допоміжним. 
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При цьому розрахунок кількості АКБ, яка визначається необхідною 

ємнісною потужністю групи для забезпечення потрібної тривалості 

автономного живлення споживачів при мінімальній температурі електроліту та 

ступені їх зарядженості, проводився за методикою наведеною в [9, 10].  

Результати досліджень. Використовуючи запропоновану методику, було 

визначено ймовірну тривалість безперервного живлення споживачів, 

наприклад, від двох 12-вольтових груп АКБ, за активної потужності споживачів 

від 500 до 2000 Вт і температури електроліту АКБ: +20…-20 ºС. Номінальна 

ємність однієї АКБ, яка входить до складу кожної з груп, становить 100 А·год. 

У процесі розрахунку визначено величини: можливого часу безперервного 

живлення споживачів (рис. 2, а) та коефіцієнта «розряду» АКБ (рис. 2, б) 

залежно від потужності навантаження зак кількості m АКБ в групі від 2 до 4 шт. 

 
Рис. 2. Співвідношення тривалості розряду (а) та коефіцієнта 

«розряду» (б) групи АКБ залежно від потужності споживачів 

 

Встановлено, що для забезпечення ефективної роботи автономного 

живлення споживачів номінальною електричною потужністю 2000 Вт 

упродовж 24 годин та піковою (до 2-х годин) потужністю 5000 Вт номінальна 

ємність 12-вольтового акумулятора електричної енергії має знаходитись у 

межах 315–365 А·год. 

Висновки 

Проаналізовано роботу системи комплексного енергозабезпечення із 

застосуванням альтернативних джерел та акумуляторів енергії, зокрема: 
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- встановлено, що для забезпечення ефективної роботи автономного 

живлення споживачів номінальною електричною потужністю 2000 Вт 

упродовж 24 годин та піковою (до 2-х годин) потужністю 5000 Вт 

номінальна ємність 12-вольтового акумулятора електричної енергії має 

знаходитись в межах 315–365 А·год; 

- визначено ймовірну тривалість безперервного живлення споживачів 

при зміні їх активної потужності від 500 до 2000 Вт, яка, наприклад, при 

потужності навантаження 2000 Вт та кількості АКБ у групі від 2 до 4 шт. 

становить відповідно  16, 22 та 31 годину. 
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЕМКОСТИ АККУМУЛЯТОРНЫХ БАТАРЕЙ ДЛЯ 

СИСТЕМ АЛЬТЕРНАТИВНОГО ЭНЕРГООБЕСПЕЧЕНИЯ 

ПОТРЕБИТЕЛЕЙ РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ 

Е.А. Антипов 

Аннотация. Рассматривается возможность использования 

аккумуляторных батарей в составе систем альтернативного 

электроснабжения потребителей с использованием солнечной энергии. 

Определена необходимая емкость аккумуляторов электрической энергии в 

зависимости от мощности нагрузки потребителя. 

Ключевые слова: система комплексного энергообеспечения, 

аккумуляторная батарея, коэффициент «разряда», непрерывное питание 
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DEFINITION OF CAPACITY OF BATTERIES FOR ALTERNATIVE 

ENERGY SUPPLY CONSUMER DIFFERENT CAPACITIES 

I. Antypov 

Annotation. The possibility of using batteries as a part of an alternative power 

supply of consumers using solar energy. The necessary battery capacity of electric 

power depending on load power consumers. 

Key words: system integrated power supply, battery, coefficient «discharge», 

continuous power 

 

 

154 
 
 


	Розглянуто особливості розробки інформаціно-управляючих систем для біотехнологічних об’єктів. Визначено структуру інформаційного забезпечення, можливість дистанційного моніторингу та керування параметрами виробничого процесу, а також розроблено спеціа...
	Список літератури
	пот – потери;
	ср – среднее значение величины;
	эт – эталонный образец;
	ex – эксергетический.
	e-mail: ievgeniy_antypov@ukr.net
	В якості генератора псевдовипадкових чисел будемо використовувати генератор справжніх випадкових чисел (True Random Number Generator – TRNG). Джерелом таких чисел є фізичні явища, наприклад, на ресурсі random.org джерелом генерування є атмосферні шуми...
	Результати досліджень. У результаті були сформовані за допомогою генератора справжніх випадкових чисел часові ряди, на основі аналізу яких було обґрунтовано з урахуванням вимог до точності прогнозу та об’єму вибірок, використання ряду  Експеримент1 (р...


